

微醺酒驾适用缓刑? 法院:不一定!

“被告人血液酒精含量低(不到100mg),且有自首情节又已赔偿被害人,并取得谅解……”针对最近审理的一起酒驾案,苏州市虎丘区人民法院法庭承办法官起初思忖,这样的情形可以考虑适用缓刑。但随后,他注意到被告人酒驾时的一个行为,最终作出判处其拘役一个月的实刑判决。这究竟是为什么呢?

2017年7月14日晚上,小权在昆山请客户吃饭,少量饮酒后又到KTV唱歌,难免再小酌几杯。次日凌晨,他驾车返苏,在行经高速公路,开到虎丘区312国道高架大同路口时,追尾一辆小型普通客车。后审理查明,小权负事故全部责任。经鉴定,他血液中乙醇浓度为95mg/100ml,小型

普通客车车损5000元。案发后,小权留在现场等候处理,如实供述犯罪事实,系自首。另查明,他已赔偿被害人损失并取得谅解。

庭审中,被告人自愿认罪。在法官询问“你是否开车经过高速”时,被告人回答:“是的,从昆山长江南路路口到新区高速路口下来之后出了事故。”

根据《苏州市虎丘区人民法院关于醉驾型危险驾驶罪的量刑实施意见(试行)》,第四条规定,具有下列情形之一,可以适用缓刑:被告人血液中乙醇浓度低于130mg/100ml,发生两车以上事故,没有造成他人受伤,财产损失5000元以内且已赔偿完毕的……”

承办此案的虎丘法院刑庭庭长许修杰告诉记者,本案中,仅从酒精含量出发,可以考虑适用缓刑,但是他的一个行为令其最终受到实刑惩罚,那就是“行经高速公路”。

据悉,上述《意见》中同时明确,醉酒驾车构成犯罪,具有以下情形之一的,不适用缓刑。其中包括被告人血液中乙醇浓度高于200mg/ml;为逃避法律追究逃逸事故现场等,还有一条就是在高速公路或城市快车道上驾驶的。

法院认为,被告人小权的行为已构成危险驾驶罪,鉴于其自动投案,如实供述罪行,又鉴于其在高速公路、城市快车道上驾驶机动车,且发生交通事故,但其已赔偿被害人损失并取

得谅解,遂综合各因素作出上述判决。

【连线法官】最近一段时间,各地都出现一些关于醉酒型危险驾驶罪定罪免刑或轻判的案例,其中免刑轻判的原因多种多样,引起公众关注。但这并非是醉驾入刑的规定有所松动迹象。法院对危险驾驶罪的量刑,除了被告人血液中酒精含量的高低以外,有无发生追尾、碰撞等交通事故,过往有无交通违规记录、是否有逆行行为等也是量刑的重要参考因素。比如,本案中,虽然被告人血液内的酒精含量低,但考虑到其具有在高速公路、城市快车道上驾驶,且发生交通事故的情节,遂不适用缓刑。

(许文 肖佳)

陈某等人成立某实业公司,陆续招聘李某等人为公司员工,共同实施诈骗活动。该公司是一个组织架构清晰、层次分工明确的诈骗团伙,先由专人在某招聘网站上发布“佳能公司”、“三星公司”高薪招聘员工的虚假招工信息,再由专人将应聘人员接到该公司,由工作人员负责登记应聘人员个人信息,并将应聘者安排至专人处进行面试。

在面试过程中,采用冒充“三星”或“佳能”公司人事部工作人员的方式

冒充名企业诈骗 800 余名应聘者 20 余万元

式骗取应聘者信任后,以体检费、餐费等名义向应聘者收取费用。在收取费用后又以“三星公司”或“佳能公司”所聘岗位已招满,或者需在“华硕”等公司实习一个月后方可转入“三星”、“佳能”公司与应聘者周旋,并以此为由将应聘者转交给劳务派遣公司后安排至“华硕”等工厂,进入

上述工厂后,应聘者再根据工厂的安排自行缴纳体检费、餐费,并进行考试或面试。在应聘者发现受骗后要求退钱时,却以各种理由只退还应聘者小部分钱款。自2016年2月16日至同年5月12日,该公司通过上述方式合计骗取被害人周某等800余名应聘者214245元。在案件审

理中,被告人退出全部赃款。

吴中法院经审理认为,被告人陈某等12人伙同他人以非法占有为目的,诈骗公民财物,其行为均已构成诈骗罪,属共同犯罪。根据被告人的犯罪情节,认罪悔罪态度、退赃情况等分别判处各被告人拘役四个月至有期徒刑三年九个月不等并处相应

罚金。

法官说法:在找工作的过程中,市民不要轻信网页上、朋友圈里转发的招聘信息,要选择正规的招聘网站和人力资源市场。对招聘信息要加强甄别,正规公司都有企业注册信息,可在工商局网站上查询核实。同时要提高警惕,切忌被高额职位所迷惑,应聘时应警惕各种收费行为,遇到人身安全受到威胁等情况,要及时报警,切实保障自身权益不受侵害。

(沈君燕 金剛)

黑心卤菜店为招揽顾客竟加罂粟壳“提香”

每次在加工卤肉时,都要用加了罂粟壳调味的卤水熬制卤菜然后再售卖。然而,没过多久,他们就被公安机关和市场监督管理部门当场查获。经鉴定,查获的卤水汤料及卤菜中均查出吗啡、可待因、罂粟碱、那可汀等成分。

法院经审理认为,被告人蒋某、金某在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料,其行为均构成生产、销售有毒、有害食品罪,最终判处蒋某有期徒刑9个月,并处罚金1万元;判处金某有期徒刑6个月15

日,并处罚金1万元。

法官提醒:吗啡、可待因、罂粟碱等物质在罂粟壳中含量较高,是罂粟壳的主要成分。人体长期摄入这些物质对身体健康影响很大。2016年以来,相城区法院共审理6起生产、销售

有毒、有害食品罪案件。被告人都是为了招揽生意,特意购买罂粟壳,将其加工制作盐水鸭、麻辣豆腐干、卤菜等。而国家早在2009年就明文禁止非法供应、运输、使用罂粟壳。广大商户不能为了眼前的小利在食品里添加违禁成分,否则将会受到刑法的惩处。同时,广大消费者也应当注意路边和小店的食品安全卫生,防止“毒从口入”。(方芳)

月子套餐不满意 索回预付款遭拒

近日,太仓市人民法院审理这样一起案件。2017年9月,太仓小刘在太仓某产后恢复中心以预付款方式消费了6330元,总计购买21个服务项目。下单当日,小刘还以集赞免费送体验的方式额外体验了几个项目。小刘在做了三个服务项目后感觉效果不理想,遂要求月子中心退还剩余18个服务项目的预付款。小刘向太仓市法院起诉后,月子中心仍拒绝退还预付款,遂将月子中心诉至太仓法院,要求退还预付款5432元,并开具正规消费发票。

钱都已经付了,为什么还要退

款?经了解,小刘购买的是产后发汗、乳房疏通、暖宫调理、骨盆修复等共计21个项目的月子套餐。小刘在使用了三个项目的护理后感觉效果不理想,小刘了解到消费者权益保护法有消费者可以随时要求退回预付款的规定,所以要求月子中心退回剩余项目的预付款。月子中心认为,双方订立的合同合法有效且已履行,月子中心并无违约行为。同时,小刘购买

的产品已开封,无法另行销售,于是拒绝退回预付款,并表示即使退款也应当扣除相应的产品价款。

法官在审查双方提供的证据后发现,小刘购买的月子套餐属于预付款消费,且月子中心并未在签购记录中明确所包含的服务之外的产品名称及价格,根据相关法律规定小刘有权要求月子中心退回未消费的预付款。

法官提醒:预付款消费与普通消费之间最大的不同是消费者支付了相应的款项,但尚未取得对应的商品及服务,消费者在后续的消费过程中需要承担一定的风险。首先,消费者支付预付款后,收取预付款的商家有

可能因经营不善而倒闭,导致消费者的权益受损。其次,消费者在后续的消费过程中遭受价格歧视,或者购买商品服务质量下降。最后,消费者在行使自主选择商品和服务的权利时,受到商家拒绝返还预付款的限制。

在此,法官提醒广大消费者,在进行预付款消费时需要注意商家的信息、预付款金额、签订的签购单内容等情况,并注意保存相关证据,避免自身权益受损。一旦发生纠纷,可以寻求协助的协助或者提起相应的诉讼,商家如拒绝开具发票可向税务机关投诉。(吕金星 肖佳)

违规出售经济房 法院判决:买卖协议无效

方米,合同中载明,该房屋地块的土地用途为住宅(经济适用房)。当天,被段女士以比女士的名义,向某置业公司支付该套房屋的房款及车库款合计28万余元,并缴纳相关购房税费等费用。

一周后,比女士与段女士签订《协议》,约定比女士将上述经济适用房的购买权转让给段女士,价格为34.5万元;双方交付有关手续后,该协议即生效。如任何一方无正当理由

违约,即应按房屋市场价格两倍赔偿于对方;在此房屋至五年后(2019年),比女士应无条件配合段女士办理涉案房屋的一切手续。当日,段女士将余款4.5万元交付给比女士。几天后,比女士对涉案房屋进行了产权登记,并在当年11月底将房屋交付给段女士进行装修并居住。

段女士本以为等到五年期满就可以顺利过户,却意外地在2017年8月突然收到法院的传票。原来,竟是

比女士将她告上法院,要求确认双方签订的《协议》无效,并要求段女士返还涉案房屋及车库。

庭审中,原告坚持认为,其购房至今未满五年,按照相关政策规定,涉案房屋不得上市交易,故涉案协议明显损害了公共利益,应属无效合同,因该合同取得的财产应当予以返还,原告愿意在被告返还其房屋的同时返还涉案房款34.5万元。被告段女士则辩称,协议是双方真实意思的

体现,房屋是自己出资购买又花费十万余元进行装修的,并已入住多年,就算要返还房屋,原告应当赔偿涉案房价两倍的房款加上10万元的装修费及4.5万元的利益款等经济损失。

常熟法院审理后认为,原被告双方订立协议,约定由原告将其名下的涉案经济适用房的相关规定及涉案《商品房买卖合同》的约定,购房人只拥有有限产权,购买经济适用房不满5年的不得直接上市交易;购房人因各种原因确需转让的,须经住房保障管理部门同意,由住房保障管理部门或其指定单位进行回购;在取得完全产权前,经济适用房购房人只能用于自住,不得出租、出借、赠与或者改变房屋使用性质,并不得违法除经济适用房购房者担保以外的抵押权。买受人如有违反上述任一情形或违反与经济适用房有关法律法规或者政府文件任何规定的,出售方有权解除买卖合同。故原被告对于涉案房屋的买卖行为违反了相关规定,最终判决原被告于2014年11月10日签订的《协议》无效,驳回原告的其他诉讼请求。

ZARA 专厅春装新款上市

全场商品 5 折起!

原久泰商厦一楼至三楼

天文眼镜城:超轻时尚架+非球抗辐射镜片 98 元,老花眼镜 36 元,暴龙眼镜 398 元,欢迎选购!

地点:观前街久泰商厦四楼

欢迎新老客户光临

乾 泰 祥

春季丝绸面料 丝绸服饰展

江江、浙、沪精品丝绸面料,几十个品种、上千只花型

真丝围巾、披肩、领带、绣品、品种齐全,款式多,欢迎选购。

苏绣被面、织锦缎被面、桑蚕丝被、真丝被套等婚庆用品热销。

百年老字号 江苏丝绸王

原本是好意搭载,却不想惹祸上身,好心车主遭遇意外事故,乘客受伤一纸诉状敲响。近日,昆山市法院固镇法庭一起寻常的交通事故责任纠纷。

杜某驾驶电动车顺路搭载李某,行驶过程中李某不慎坠车,造成脑部严重受伤,花费近8万元医药费。交警部门认定杜某违反《道路交通安全法》第五十七条“驾驶非机动车在道路上行驶应当遵守有关交通安全的规定。非机动车应当在非机动车道内行驶,在没有非机动车道的道路上,应当靠车行道的右侧行驶”,以及《江苏省道路交通安全条例》有关“自行车、电动自行车只能搭载一名十二周岁以下的人员”之规定,负事故全部责任。为此,李某向昆山市法院提起诉讼,要求杜某赔偿各项损失。

庭审中,杜某认为,让李某搭乘自己的车辆是好意,是不收费的。再说,交通事故认定书确认的责任赔偿与损害赔偿不应当同,要求自己承担损害赔偿责任,违反反公平原则。

经法院审理查明,李某无偿搭乘杜某车辆,双方系好意同乘关系,从交警部门调取的监控视频显示,李某坐车时电动车处于正常的直线行驶中,并未与其他车辆或障碍物碰撞,综合本案实际情况,杜某也搭载李某且在机动车道上逆向行驶,应当承担70%责任;李某乘坐电动车时对于自己的安全也应具有相应的注意义务,应当承担30%的责任。

法官提醒:在日常生活中,类似的“好意”行为大量存在,我们鼓励社会互帮互助的良好风气,同时也提醒广大人民群众严格遵守法律规定,不要让好心办了坏事”。驾驶非机动车时应当遵守相关交通法规,要行车安全放在第一位,非机动车载人后稳定性下降,危险系数也会随之增加,非机动车驾驶员都应该做到足够的注意保障义务,在确保自身安全的情况下也维护他人权益。(金刚)

(上接B版)属违反社会公共利益的行为。按照经济适用房的相关规定及涉案《商品房买卖合同》的约定,购房人只拥有有限产权,购买经济适用房不满5年的不得直接上市交易;购房人因各种原因确需转让的,须经住房保障管理部门同意,由住房保障管理部门或其指定单位进行回购;在取得完全产权前,经济适用房购房人只能用于自住,不得出租、出借、赠与或者改变房屋使用性质,并不得违法除经济适用房购房者担保以外的抵押权。买受人如有违反上述任一情形或违反与经济适用房有关法律法规或者政府文件任何规定的,出售方有权解除买卖合同。故原被告对于涉案房屋的买卖行为违反了相关规定,最终判决原被告于2014年11月10日签订的《协议》无效,驳回原告的其他诉讼请求。

(吴晋与 徐宇红 金刚)